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EIF] Un blocco di legno di 1,5 kg, inizialmente fermo, scende
lungo un piano inclinato, alto 3,2 m, e giunge alla base
del piano con una velocita di 6,3 m/s.

» Calcola il lavoro compiuto dalla forza di attrito tra il
blocco e il piano.
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[EII Una molla di massa m e costante elastica 20 N/m, ap-
pogg1ata su un piano orizzontale privo di attrito, ha
un’ampiezza di oscillazione massima di 20 cm. Quando

la molla ha raggiunto il massimo spostamento dalla sua
posizione d’equilibrio, riceve una spinta che fa aumen-
tare la sua energia di 0,50 J. Trascura 'attrito con l'aria.

» Calcola la nuova ampiezza massima dell’oscillazione
della molla.
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5.(’ Un carrellino giocattolo di massa 0,80 kg percorre un
piano mchnato d1 30° come mostra la figura. La sua ve-

-----

perficie inclinata sulla quale scende eserc1ta una forza di
attrito di 5,0 N sul carrellino.

m = 0,80 kg F=50N
\c//;V
0,50 m
\ 30,0°

» Quanto vale la sua energia meccanica iniziale?
» Il carrellino raggiunge la base della discesa?
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